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CASA LEGISLATIVA JOSÉ FILGUEIRAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº742 

Aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) na 
sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria 41 na cidade de 
Xexéu, Estado de Pernambuco às 20:00 horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores em 
sessão online ordinária número 742 (setecentos e quarenta e dois) com a participação 
dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa. 

O sr. Presidente vereador João Paulo Pereira, em nome de Deus abriu a sessão 
passando a convidar o sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, para fazer 
a chamada dos senhores vereadores e logo em seguida a leitura da Pauta do dia e da Ata 
da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte 
dos senhores vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. 

Aberto o Pequeno Expediente e não havendo leitura de correspondências, o sr. 
Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura dos requerimentos números 13 e 
14/2021 de autoria da Vereadora Onilda Andrade, que requer do Prefeito, Secretário de 
Obras e secretaria de Assistência Social, respectivamente, que realize reparos na caixa 
de esgoto, localizada na rua Olavo Bilac, e que volte a funcionar o Programa do Sopão, 
nos bairros Alaíde Gonçalves e Canaã nesta cidade. ;\pós a leitura com a justificativa da 
Vereadora, o sr. Presidente colocou os requerimentos em discussão. Requerimento 
13/21 com a palavra o vereador Max Saturno, pediu informações à vereadora se o 
esgoto citado é no bairro Alice Gonçalves, onde fica sua residência. 

Depois o vereador José Maurício, disse que as informações da vendedora estão 
corretas e fez esclarecimentos sobre as localizações daquelas ruas. 

Requerimento 14/21, com a palavra o vereador Max Saturno, parabenizou a 
vereadora, pelo cuidado na carência daquele povo e pediu também ao Prefeito que veja 
esse caso o mais rápido possível. · 

Depois o vereador Ricardo Uchôa, parabenizou a vereadora Onilda e disse que é 
louvável a sua preocupação com o povo mais carente daqueles bairros. 

Não havendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou os requerimentos 
13 e 14 em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo com os trabalhos o sr. Presidente pediu qu~ fosse feito a leitura do 
requerimento número O 15/2021 de autoria do vereador José Maurício, que solicita do 
Prefeito e do Secretário de Obras e Serviços Urbanos a restauração do Chafariz público 
do Engenho Canto-Flor, na zona rural deste município. Após a leitura do requerimento 
com a justificativa do vereador, o sr. Presidente colocou a proposição em discussão. 

Com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, parabenizou o vereador José 
Maurício, e disse que a proposição é louvável, pois a água é essencial para todos e 
frisou que esse requerimento já foi feito em 2019. ~ , 
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Não tendo mais vereador inscrito, sr. Presidente colocou o requerimento em 
votação sendo aprovado por unanimidade. 

Depois o sr. Presidente pediu que fosse feito a leitura do requerimento número 
16/2021, de autoria do vereador Ricardo Uchôa, que solicita do Prefeito, acionar a 
Companhia Energética de Pernambuco (CELPE) a fim de remover um poste que está 
colocado no meio da rua Eunice Maria, ligando à rua Princesa Isabel, no bairro Nova 
Xexéu, nesta Cidade. Após a leitura do requerimento com a justificativa do vereador, o 
sr. Presidente colocou a proposição em discussão. 

Com a palavra o vereador José Maurício, disse ao vereador Ricardo, que estão se 
cruzando os seus requerimentos, pois esse apresentado no momento, já foi feito 
anteriormente por esse vereador, mas vota favorável. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou o requerimento em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Continuando o sr. Presidente pediu ao vereador Domingos Leandro, que fizesse 
a leitura do seu requerimento de número 17/2021, que requer desta Casa Legislativa, 
através do seu Presidente e demais vereadores, que seja concedido Voto de Aplauso ao 
Ten. Cel. Maurício Gomes da Fonseca, Comandante do 12º Grupamento do Corpo de 
Bombeiros Militar e todo o efetivo deste órgão, pelos relevantes serviços prestados à 
população Xexeuense. Após a leitura com a justificativa do vereador, o sr. Presidente 
colocou o requerimento em discussão. 

Com a palavra o vereador Max Saturno, parabenizou o vereador pela 
apresentação do voto de Aplauso e perguntou se o homenageado era da familia. Em 
resposta o vereador Domingos disse que não era, continuando o vereador Max, disse 
que isso mostra o beneficio que o grupamento dos bombeiros traz para o nosso 
município. 

Depois o vereador Flávio Rocha, parabenizou o colega pela proposição 
apresentada e disse que o nobre vereador não iria fazer essa homenagem se não fosse 
para uma pessoa merecida e apesar de não conhecer o trabalho do comandante, acha 
louvável a iniciativa do colega e pede uma união junto ao Executivo e demais órgãos 
para que façam uma mobilização para que o comandante e sua equipe possa permanecer 
na nossa região, pede ainda que essa proposição seja encaminhada à Assembleia 
Legislativa de Pernambuco, não só em nome do vereador Domingo Leandro, mas em 
nome de todos os vereadores desta Casa Legislativa. 

Ainda fez uso da palavra o vereador José Maurício, além de parabenizar o 
vereador Domingos, disse que acredita que essa mobilização nã~ é só dessa Casa, mas 
de todos os municípios vizinhos. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente colocou a proposição em 
cotação, sendo aprovado por unanimidade. 

Na Ordem do Dia, o sr. Presidente pediu ao vereador Arisson Caetano, nomeado 
relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, para apresentar o relatório com o 
parecer dado ao Projeto de Lei número 343/2021, que autoriza o Município a instituir o 
Sistema Eletrônico de Escrituração Fiscal-SEEF, a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica-
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DMSE. Após a leitura do relatório com o parecer favorável à aprovação do Projeto em 
pauta, o sr. Presidente colocou o devido parecer em discussão. 

Com a palavra o vereador José Maurício, disse que foi criado no Projeto artigo 
que não consta no Código Tributário do Município e tem dúvidas sobre vários 
parágrafos e incisos, fazendo a leitura dos mesmos, e pede mais tempo para melhor 
análise. 

Depois o vereador Flávio Rocha, disse que se precisa ficar esclarecido ao 
vereador José Maurício, que o parecer da comissão foi colocado em discussão, discorda 
em alguma coisa, mas respeita a decisão do colega, pois existe muitos comerciantes que 
não fazem uso das devidas notas fiscais, finalizou dizendo que o Regimento Interno da 
Casa determina só 3 (três) minutos para a discussão no projeto e pede ordem. 

Também fez uso da palavra o vereador Domingos Leandro, disse que concorda 
nas partes citadas pelo vereador, mas pergunta quem vai fiscalizar essas notas, e pede 
que seja retirado de pauta o parecer da Comissão para uma melhor análise do Projeto. 

Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, disse que não se tira de pauta 
o parecer de um projeto só por não votar algum vereador e devido as dúvidas de alguns 
colegas e para uma melhor análise, pede vista ao projeto. 

De comum acordo com os demais vereadores e obedecendo o Regimento Interno 
da Casa, o sr. Presidente concedeu o pedido ao vereador. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Flávio Rocha, após cumprimentar a todos, disse 
que estão em pleno inverno e vem as dificuldades com as chuvas,. e não só deve-se 
cuidar de suas casas, mas também dos lixos para não colocar nos rios, foi levantado a 
questão de casas construídas nas imagens dos rios, mas isso é de responsabilidade do 
órgão fiscalizador com alvará da obra e a secretaria de obras não só limita-se em 
limpeza de rios, pede aos senhores vereadores para escolher os representantes na 
assembleia legislativa, pois o Prefeito só não terá condições de resolver esses casos e se 
deve escolher um representante que honre o compromisso com o município, não aquele 
que só vem em tempo de eleição. 

Depois fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após cumprimentar a 
todos, agradeceu ao Prefeito Thiago e ao secretário Manoel por ter atendido o seu 
pedido fazendo o complemento do calçamento na rua Maestro Nilton Rodrigues, falou 
para o companheiro Flávio, que ainda não estão no inverno, mas as chuvas são muitas, 
disse que ficou atento as palavras do _vereador e falou que depois da duplicação da BR 
1 O 1 desde muita terra para o rio pondo em risco a população daquela área, falou 
também das discussões sobre a ponte da estrada da Usina Santa Terezinha, caso que já 
foi discutido em sessões anteriores e deve-se fazer também um estudo com o pessoal do 
setor de Obras para fazer o serviço da ponte da Rua Travessa do Ipiranga. 

Também fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após cumprimentar 
a todos falou sobre a água no município que o povo vem falando muito e deve-se falar 
com o Prefeito a possibilidade de resolver esse caso, e como falou o vereador Flávio, 
não se deve escolher deputados que só vem aqui de 4 em 4 anos, parabenizou o Prefeito . 
Thiago e o secretário de obras Emanoel e disse que Deus escolhe os dele. 
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Ainda fez uso da palavra o vereador Max Saturno, que após cumprimentar a 
todos iniciou agradecendo a Deus por mais uma sessão, disse ao vereador Arisson, que 
os 9 (nove) vereadores estavam aqui com a permissão de Deus e faz das palavras do 
vereador as suas, registrou que nessa semana teve em um almoço com o Prefeito e o 
Padre Ironildo, onde foi falado sobre esses assuntos de melhorias no que diz respeito 
aos problemas das cheias e outros casos no município, disse que complementando o 
assunto sobre o projeto número 343/2021, sugere convidar alguns comerciantes para 
participar da sessão e opinar sobre o caso em pauta. 

Fez ainda uso da palavra a vereadora Onilda Andrade, que após cumprimentar a 
todos, falou também sobre o caso da água em Xexéu, disse que esteve com o Prefeito e 
ele está preocupado com esse problema, pediu que as pessoas tenham paciência, porque 
com toda essa chuva não dar para evitar esse problema, mas o diretor do SAAE sr. 
Fernando, vem trabalhando muito e está fazendo o qµe pode para resolver o problema. 

Fez também uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após cumprimentar a 
todos, voltou a falar sobre o seu requerimento dizendo ao vereador José Maurício, que 
também tirou fotos, e quanto ao caso das enchentes, pediu ao secretário de obras sr. 
Emanoel, que olhasse no viaduto onde existe o problema na passagem das águas. 

Não tendo mais vereador inscrito, o sr. Presidente aproveitou o espaço e falou 
para que os nobres vereadores fizessem um estudo no Projeto de lei número 343/21 , 
deixando todos a vontade para uma melhor análise. Sugeriu fazerem uma reunião com o 
Prefeito na quarta-feira e vai ver a disponibilidade dele, parabenizou o vereador 
Domingos Leandro, pelo empreendimento comercial recém inaugurado na cidade, 
depois agradeceu a participação de todos e convocou uma nova sessão para o dia 19 
( dezenove) do mês de abril do ano em curso às 20:00 horas e em nome de Deus 
encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 12 de abril de 2021 

JOÃO PAÔL PEREIRA 
Presidente da Câmara Municipal 
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